

बोदवड महाविद्यालयात स्वयंनीधी अभ्यासक्रम उदघाटन संपन्न
पदवी बरोबर विद्यार्थ्यांनी इतर अभ्यासक्रम करण्याची आवश्यकता

- विद्यापीठ व्य.प.सदस्य प्रा.बारी



अभ्यासपूरक व्यवसायाभिमुख सर्टिफिकेट कोर्सेस हे काळाची गरज असून निव्वळ शिक्षणाने मुलांना रोजगार उपलब्ध होणार नाही असे उगा-गार प्रा. नितीन बारी यांनी काढले. सेल्फ फंडिंग कोर्समुळे आपण स्वतः तर उद्योजक बनू शकतोच पण इतरांनाही रोजगार उपलब्ध करून देऊ शकतो असे सांगितले. पुढे त्यांनी भारत सरकारच्या महत्वाकांक्षी उपक्रमाची माहिती दिली. स्कूल इंडियाचा संदर्भ देत बोदवड महाविद्यालय हे अशा कोर्सच्या माध्यमातून खऱ्या अर्थाने ग्रामीण भागातील विद्यार्थ्यांच्या गरजा लक्षात घेऊन देशाच्या विकासात हातभार लावण्यात मदत करत आहे. या उपक्रमांचे महत्व लक्षात घेऊन ग्रामीण भागातील इतर महाविद्यालयांना देखील प्रेरणा मिळेल. यानंतर त्यांनी युवावर्गाने कर्तव्यनिष्ठ राहावे असे आवाहन केले. तत्पश्चात नुकत्याच पार पडलेल्या नामांतरण सोहळ्यात कवयित्री बहिणाबाई चौधरी यांचे नाव उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठला मिळाल्याबद्दल अतीव आनंद व्यक्त केला. काव्याचे विद्यापीठ असलेल्या बहिणाबाईंचे नाव आपल्या विद्यापीठास दिले आहे हा आपल्या विद्यापीठाचा गौरव आहे. एका अशिक्षित खानदेश कन्येच्या मार्मिक व तत्वज्ञानवादी काव्याचा हा अलौकिक सन्मान आहे; आणि याचा आपण सर्वांना अभिमान वाटत आहे असे त्यांनी नमूद केले.

कार्यक्रमात यानंतर कवयित्री बहिणाबाई चौधरी यांच्या जीवनाची व त्यांच्या काव्याची संपूर्ण माहिती प्रमुख वक्त्या प्रा.रत्ना जवरास यांनी आपल्या व्याख्यानातून दिली. बहिणाबाईंचे आसोद्याचे माहेर, चौधरींच्या वाड्यात सून म्हणून प्रवेश, वैधव्य, पतीचे चारशे रु.चे कर्ज, मुलांची जबाबदारी असे हलाखीचे जीवन असताही खचून जाणे तर सोडाच पण काव्याचे बोट घट्ट पकडून आनंदाने व्यतीत केले. असा सगळा जीवनपट उलगडून दाखविला. या जीवनाचाच अविभाज्य भाग असलेल्या कविता गाऊन त्यांनी विद्यार्थ्यांसमोर सादर केल्या.

कार्यक्रमाचे अध्यक्ष प्राचार्य डॉ. अरविंद चौधरी यांनी सेल्फ फंडिंग कोर्सेस सुरु करण्यामागचे उद्दिष्ट सांगितले. माझ्या महाविद्यालयातील बहुसंख्य विद्यार्थ्यांना इंग्रजीत संभाषण करता आले पाहिजे; आणि जी.एस.टी. व अॅडव्हान्स अकॉंटिंग यासारख्या बाबींची अचूक माहिती असावी अशी सदिच्छा त्यांनी व्यक्त केली.त्यांच्या दर्जेदार अध्यक्षीय भाषणाने कार्यक्रमाची सांगता झाली. यावेळी सेल्फ फंडिंग कोर्सची प्रस्तावना प्रा.डॉ.पी.एस.महाले यांनी केली.तसेच सांस्कृतिक मंडळाची प्रस्तावना प्रा.डॉ.वंदना बडगुजर यांनी केली.प्रमुख अतिथींचा परिचय प्रा.डॉ.के.पी.पाठक यांनी करून दिला.प्रा.डॉ.रुपाली तायडे यांनी सूत्रसंचालन केले व प्रा.ईश्वर म्हसलेकर यांनी आभार मानले.